

и тогда Вильгельм снял свой шлем и явился перед солдатами с обнаженной головой. Нормандцы аоспртнули духом, они окружили слишком зарвавшихся преследователей, отрезав их от основного войска, и перебили всех. Так повторялось дважды. Герцог дважды отводил своих солдат, и разгоряченные боем англичане, преследуя их, попадали в мешок и погибали от стрел и мечей окружавших их нормандцев. Сражение длилось уже целый день, и солнце уже склонялось к западу, а битва все еще кипела. Оба брата Гарольда были убиты, сам же король не выпускал из рук меча и сражался вместе со своими солдатами. Но вот он упал, пораженный насмерть: стрела попала прямо в глаз короля. Это стало переломным моментом битвы. Англичане дрогнули и стали поспешно отступать. Только небольшая группа рыцарей, собравшихся вокруг тела короля, еще некоторое время отчаянно сопротивлялась, но и они пали. Сражение было проиграно. В наступивших сумерках на Сенлакском поле, усеянном телами убитых и раненых, теперь можно было различить лишь один развевающийся штандарт — нормандского герцога с изображенными на нем львами.

Тело Гарольда по приказу герцога похоронили тут же, недалеко от Гастингса.

— Он должен лежать здесь и вечно охранять тот берег, который пытался защитить,— сказал Вильгельм.